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        Gießen, den   5. Juli 2023 

 

 

 

N I E D E R S C H R I F T  

 

über die 12. Sitzung des Kreistagsausschusses für Schule, Bauen, Planen und 

Sport des Landkreises Gießen am 4. Juli 2023 

Konferenzraum 1, Zimmer Nr. F212,  Riversplatz 1-9, 35394 Gießen 

 

 

 

Zu dieser Sitzung wurde mit Einladungsschreiben vom 19. Juni 2023 eingeladen. 

 

 

Es sind anwesend: 

 

 

Ausschussmitglieder 

Tobias Breidenbach Fraktionsvorsitzender CDU für Fr. Beuschel 
Martin Hanika Ausschussvorsitzender CDU 
Kathrin Schmidt Kreistagsabgeordnete CDU 

Florian Vornlocher Kreistagsabgeordneter CDU 
Kerstin Gromes Fraktionsvorsitzende B‘90/Die Grünen für Fr. Widdig 
Stergios Svolos Kreistagsabgeordneter B‘90/Die Grünen 

Katrin Roos Kreistagsabgeordnete B‘90/Die Grünen 
Sabine Scheele-Brenne Co-Fraktionsvorsitzende SPD für Fr. Högy 

Anja Stark Kreistagsabgeordnete SPD 

Norbert Weigelt Kreistagsabgeordneter SPD 
Inge Mohr Kreistagsabgeordnete FW ab 16:50 Uhr 
Dr. Bernd Neubert stv. Ausschussvorsitzender FW 

Vanessa Rücker Kreistagsabgeordnete FDP 
Vyacheslav Yashchenko 
Stefan Walther 

Fraktionsvorsitzender 
Kreistagsabgeordneter 

Vraktion für Fr. Zelas 
Gießener Linke für Fr. Becker 

Nicolas Philip Kuboschek Kreistagsabgeordneter AfD 
   

Ältestenrat 

Claudia Zecher stv. Kreistagsvorsitzende  
Dirk Haas Co-Fraktionsvorsitzender  
Kurt Hillgärtner Fraktionsvorsitzender  

Kreisgremien und 

Öffentlichkeitsarbeit 

Anette Herzberger 

Gebäude F, Raum F208 

Riv ersplatz 1-9 

35394 Gießen 

Telefon 0641/9390-1829 

anette.herzberger@lkgi.de 

www.lkgi.de 
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Kreisausschuss 

Christopher Lipp hauptamtlicher Erster Kreisbeigeordneter  
Frank Ide hauptamtlicher Kreisbeigeordneter  

 

Verwaltung: 

Friederike Heinl           Schriftführerin 
Ingo Jung           Fachdienstleitung FD Bauen 

Ingmar Kupski           FD Bauen 
Udo Liebich           Büroleiter Dez. I 

    

Entschuldigt: 

Anita Schneider Landrätin  

 

  

 

1. Eröffnung und Begrüßung 

  

  

 Ausschussvorsitzender Martin Hanika eröffnet die Sitzung des 

Kreistagsausschusses für Schule, Bauen, Planen und Sport um 16:40 Uhr 

und begrüßt die anwesenden Sitzungsteilnehmer/innen. 

 

  

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

  

 Ausschussvorsitzender Martin Hanika stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

3. Genehmigung der Niederschrift über die 11. Sitzung des Kreistagsaus-

schusses für Schule, Bauen und Sport am 16. Mai 2023  

 

 

 

 Der Kreistagsausschuss für Schule, Bauen, Planen und Sport genehmigt 

die Niederschrift über die 11. Sitzung am 16. Mai 2023. 

 

 

4. Feststellung der Tagesordnung 

  

 Fraktionsvorsitzender Tobias Breidenbach beantragt, einen 

Dringlichkeitsantrag zur Teilnahme an dem Förderprogramm des Bundes 

„Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend 

und Kultur“, hier: Interessenbekundung mit den Maßnahmen 

„Gesamtschule Adolf-Reichwein-Schule Pohlheim – Sanierung der 

Sporthalle sowie Grundschule Pohlheim, Limesschule – Sanierung der 

Sporthalle“ mit auf die Tagesordnung zu nehmen. 

 

Der Dringlichkeit und der Änderung der Tagesordnung wird 

einstimmig zugestimmt. Die Beschlussempfehlung wird unter 

Tagesordnungspunkt 5 aufgenommen, die darauffolgenden 

Tagesordnungspunkte verschieben sich dadurch jeweils um eine 

Ziffer. 
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5. Interessenbekundung mit den Maßnahmen „Gesamtschule Adolf-

Reichwein-Schule Pohlheim – Sanierung der Sporthalle sowie 

Grundschule Pohlheim, Limesschule – Sanierung der Sporthalle“ am 

Förderprogramm des Bundes „Sanierung kommunaler Einrichtungen in 

den Bereichen Sport, Jugend und Kultur“; 

Hier: Vorlage des Kreisausschusses vom 3. Juli 2023 (Vorlage Nr. 1052/2023) 

  

Erster Kreisbeigeordneter Christopher Lipp erläutert die KA-Vorlage. 

 

Hierzu erfolgen keine Wortmeldungen. 

 

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für den 

Kreistag ab: 

 

Der Kreistag beschließt die Teilnahme am Projektaufruf und die 

Einreichung einer Bewerbung im Rahmen des 

Interessenbekundungsverfahrens des Förderprogramms des 

Bundes zur „Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen 

Sport, Jugend und Kultur“ für das Projekt „Sanierung der Sporthalle 

an der Adolf-Reichwein-Schule in Pohlheim“ sowie für das Projekt 

„Sanierung der Sporthalle an der Limesschule in Pohlheim“ 

 

Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig. 

 

6. Veräußerung eines Grundstücksteils von ca. 36 m² des Schulgrund-

stückes der Grundschule Lich-Langsdorf an die Stadt Lich zur Neu-

gestaltung der Bushaltestelle; 

hier: Vorlage des Kreisausschusses vom 1. Juni 2023 (Vorlage Nr. 0976/2023) 

  

 Erster Kreisbeigeordneter Christopher Lipp erläutert die KA-Vorlage. 

 

Hierzu erfolgen keine Wortmeldungen. 

 

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für 

den Kreistag ab:  

  

 Der Kreistag beschließt 

 

 die Veräußerung eines noch zu vermessenden 

Grundstücksteils von ca. 36 m² (in dem als ANLAGE 1 

beigefügten Lageplan orange gekennzeichnet) des 

kreiseigenen Schulgrundstückes der Grundschule Lich-

Langsdorf, Schulschwan 9, 35423 Lich-Langsdorf, Flur 1, 

Flurstück-Nr. 762/3, an die Stadt Lich im Rahmen eines 

vereinfachten Umlegungsverfahrens zu einem Verkaufspreis 

von 28,00 Euro/m², Gesamtverkaufswert ca. 1.008,00 Euro, 

 

 die Entwidmung des vorgenannten Grundstücksteils für 

öffentliche Zwecke. 
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Die mit der Veräußerung des Grundstücksteils verbundenen Kosten, 

wie Vermessungskosten, Verfahrenskosten, Umschreibungskosten 

etc. sind vollumfänglich von der Stadt Lich zu tragen. 

 

 Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig. 

  

7. Projektgenehmigung für den Neubau Haus 3 bei der Wiesengrund-

schule in Linden-Leihgestern; 

hier: Vorlage des Kreisausschusses vom 2. Juni 2023 (Vorlage Nr. 0988/2023) 

  

Erster Kreisbeigeordneter Christopher Lipp erläutert die KA-Vorlage.  

 

Die Herren Bruhs und Spengler vom Projektbüro Baurconsult Architekten 

Ingenieure stellen den Anwesenden das Projekt vor und erläutern die 

geplanten Maßnahmen. 

 

Im Anschluss beantworten sie Fragen der Anwesenden. 

 

An der Aussprache beteiligen sich Stefan Walther, Nicolas Kuboschek, 

Christopher Lipp, Inge Mohr und Dirk Haas. 

 

 Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für den 

Kreistag ab:  

  

Der Kreistag erteilt die Projektgenehmigung und Mittelfreigabe für 

den Neubau von Haus 3 bei der Wiesengrundschule in Linden-

Leihgestern. 

 

Die Gesamtkosten der Maßnahme: 7.185.810,16 € (brutto). 

 

Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig bei einer Enthaltung. 

 

8. Festlegung des Namens der neuen Grundschule Staufenberg; 

hier: Vorlage des Kreisausschusses vom 31. Mai 2023 

        (Vorlage Nr. 0992/2023) 

  

Erster Kreisbeigeordneter Christopher Lipp erläutert die KA-Vorlage.  

 

Ausschussvorsitzender Martin Hanika berichtet ergänzend von der 

Sitzung der Namensfindungskommission. 

  

An der anschließenden Aussprache beteiligen sich Norbert Weigelt, 

Stefan Walther, Martin Hanika, Kurt Hillgärtner, Dr. Bernd Neubert und 

Christopher Lipp. 

 

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für den 

Kreistag ab: 
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Der Kreistag des Landkreises Gießen beschließt, für die neue 

Grundschule Staufenberg, Ratsweg 1, 35460 Staufenberg, den 

Schulnamen  

 

Grundschule im Lumdatal 

 

festzulegen. 

 

Die Beschlussfassung erfolgt mit zwölf Ja-Stimmen, einer Nein-

Stimme und drei Enthaltungen. 

  

9. Projektgenehmigung und Mittelfreigabe für die Erneuerung der 

Fahrbahn Kreisstraße K 166 – Strecke von Lich – Muschenheim nach 

Lich – Birklar; 

hier: Vorlage des Kreisausschusses vom 24. Mai 2023 (Vorlage Nr.  

        0986/2023) 

  

Erster Kreisbeigeordneter Christopher Lipp erläutert die KA-Vorlage. 

 

Hierzu erfolgen keine Wortmeldungen. 

 

 Der Kreistagsausschuss für Schule, Bauen, Planen und Sport erteilt 

die Projektgenehmigung für die Erneuerung der Fahrbahnoberfläche 

der Kreisstraße K 166 auf der Strecke von Lich – Muschenheim nach 

Lich – Birklar und gibt die Haushaltsmittel in Höhe von 660.000,00 € 

frei. 

 

Die Beschlussfassung erfolgt einstimmig bei einer Enthaltung. 

  

10. Bericht des Kreisausschusses zur Sanierung der Kreisstraßen; 

hier: Beschluss des Kreistages vom 20. März 2023 

  

 Der Kreistagsausschuss für Schule, Bauen, Planen und Sport nimmt 

den Bericht zur Kenntnis. 

 

11. Sachstandsbericht zum Kommunalen Investitionsprogramm (KIP)  

  

 Der Kreistagsausschuss für Schule, Bauen, Planen und Sport nimmt 

den Bericht zur Kenntnis. 

 

12. Neuer Bau-Prozess  

  

 Hierzu gibt es keine Mitteilungen. 

  

13. Mitteilungen und Anfragen  

  

 1. Erster Kreisbeigeordneter Christopher Lipp berichtet den 

Anwesenden, dass sich der Verdacht einer Schadstoffbelastung in der 

Sporthalle der CBES in Lollar nicht bestätigt hat und die Halle seit dem 1. 

Juni 2023 dem Schul- und Vereinssport wieder zur Verfügung steht. 

  

2. Erster Kreisbeigeordneter Christopher Lipp teilt mit, dass auch in 

diesem Jahr während der Sommerferien ein Schwimm-Camp 

durchgeführt wird. Dieses Jahr hat der Landkreis Gießen in Kooperation 
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mit dem Hallenbadverein Buseck ein Angebot für die Schülerinnen und 

Schüler der vierten und fünften Klassen organisiert. 

  

  

  

Ausschussvorsitzender Martin Hanika schließt die Sitzung des Kreistagsausschusses 

für Schule, Bauen, Planen und Sport um 17:45 Uhr. 

 

 

 

 

 

 

 

     

Martin Hanika 

Ausschussvorsitzender 

   Friederike Heinl 

Schriftführerin 
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